

春运首日火车票今天开售

外来务工人员网购车票有“快车道”

本报讯 (记者 金志刚)2013年春运将于1月26日拉开大幕。按照铁道部安排,火车票网络、电话预售期为20天(含当日,下同),因此今天就能买到1月26日春运首日的火车票。

相比往年春运,今年春运火车票预售出现了种种变化,期望缓解购票高峰网站、电话拥堵的难题,但效果如何,还需要实践来作出回答。

变化一 预售期拉长至20天

往年春运,火车票预售期最长为12天,今年铁道部破天荒将预售期拉长至20天,希望旅客早作打算、早点订票。

铁路上海站提醒旅客,目前铁路12306网站、95105105订票电话的预售期为20天;各代售点的预售期为18天,每日15:00起售第18天车票;站区售票处、自助售票处的预售期为3天,起售时间每日上午8时。代售点、车站售票窗口、自助售票处均可取20天内网购、电订车票。

因此,旅客在网络或电话上预订火车票,今天就可以购买到春运首日的车票。不过,今年春运的乘车高峰将于2月1日左右逐步来到,因此今天不太可能出现购票高峰,要等到1月13日左右,网络、电话订票才有可能比较拥堵。

变化二 农民工可求助网点

学生和农民工是春运重点服务对象。今年,铁路上海站本打算分四期开展外来务工人员团体票预订,这种团体票可预订到预售期外的车票,所以成了很多务工人员回家过年的“希望”。

截至昨天,铁路上海站已受理订票团体8326家,订票14.5万张。1月4日首批订票确认,兑现率达到96.2%。但由于“中途”铁道部宣布火车票预售期由最长12天拉长至20天,农民工团体票预订有点“半途而废”,到明天就结束了。这就意味着,外来务工人员接下来也要和所有旅客一起在网络和电话上“抢票”。

考虑到部分外来务工人员不具备上网条件



■今天上午八时,全市六个铁路售票点启动今年外来务工人员春运团体票的取票工作,不少外来务工人员早上六时便在售票点外等候。图为来自重庆的小胡拿到了车票
见习记者 陈梦泽 摄影报道

或者上网购票技能方面不太熟悉,铁路上海站主动与遍布上海市内220个社区街道、拥有350家网点的东方社区信息苑合作,为外来务工人员提供免费指导和上网条件,为他们打造网购车票“快车道”。

变化三 各地区分时段购票

去年春运,网络拥堵招致骂声一片,如何想办法缓解这种拥堵,成了铁路部门今年的重点之一。今年春运,全国范围内火车票起售时间由

原来4个节点调整为10个节点,即上午8时~晚上6时(下午2时除外)期间每小时均有部分新票起售,所有动车组列车车票统一于11时起售。这就好比“大家错开下班时间,以缓解道路拥堵”一样,但效果如何,有待观察。

本市取消或停征20项行政事业收费

育生专业考试费,成人高校招生录取费,上海市高等学校计算机等级考试费,赔偿费。

停征中央设立的收费项目9项,包括饲料添加剂检验收费、高等教育学费(上师大合办全日制本科班)、环境监测服务费、医学博士外语考试费、预防接种劳务费、矿产资源勘查登记费、采矿

登记费、结婚登记证书工本费、离婚登记证书工本费。

此外,25个职业资格类考试收费项目均下调了考务费,包括监理工程师、造价工程师、执业药师、房地产估价师、资产评估师、城市规划师、企业法律顾问、注册税务师、国际商务师等。

彭江路6000平方米超级违建被全拆

该“超级违法建筑”位于彭江路378号。闸北区拆违办主任杜嘉宝介绍,这里原来是一家研究所下属单位新中动力机厂的闲置厂房,2010年租赁给杰军贸易有限公司做仓库。可杰军贸易公司承租后,擅自在原来2100平方米的旧厂房基础上,采取重新分割、加层、插层等方式,搭建了建筑面积达6000平方米的违法建筑,并用一推就破

碎的加气砖和容易燃烧的材料分隔成312间房屋,除了25间破墙开店做商铺、17间做货物仓库外,其余270间房屋被出租给周边的一些餐饮、商贸企业当职工宿舍。有关部门对房屋出租方新中动力机厂和杰军贸易公司法人进行耐心细致的安全教育和法律法规宣传,促成新中动力机厂于2011年8月终止了与杰军公司的房屋租赁合同。

申城是否“集中供暖”引热议,专家提出——

与其争论如何“取暖” 不如考虑房屋“保暖”

场,因此,谈不上南方‘集中供暖’这个命题,只能理解为‘采暖’。”

上海不应大规模建供暖系统

谭洪卫表示,即使是“采暖”,上海等南方城市也不可能建设覆盖全城的“集中供热”系统,一来为电力供应、城市管网建设等条件所限制;二来南方城市冬天虽冷,但毕竟时间短,一般极端寒冷时间仅为一个月;还有要考虑到能源安全,因此,未来上海不应大规模建设集中供暖系统。在部分区域,如有条件的小区安置地热是可行的。

那么,眼下对于上海百姓来说,如何让室内增加一点温度呢?

谭洪卫认为,与其争论采用哪种手段“取暖”,还不如考虑怎样“保暖”。他透露,国家及地

方建筑部门早就颁布了相关法规,对于新建筑的保温有具体的标准,但长期以来,在上海等南方城市,这个标准形同虚设,导致绝大多数的南方城市居民楼保温功能差,与北方建筑形成鲜明对比。设想一下,即使我们的城市拥有了“集中供暖”,但是,由于保温能力差,热能也会悄悄流失。当务之急,是对那些保温功能不达标的建筑进行较大范围改建,就能够给市民多一份温暖。

谭洪卫透露,目前,本市建筑部门已对新建楼宇的保温标准严格考核。对于十年前,甚至是几十年前的建筑,谭洪卫建议如果外墙加厚或增设保温层存在困难,但加厚门窗,还是低成本的工作。这样,不仅冬天里的室内暖气跑不出去,夏天里的冷气也跑不出去,老百姓哪怕依靠一台取暖器,也能度过一个冬天了。

本报记者 张炯强

本报讯 (记者 叶薇)上海市发改委昨公布,自今年1月1日起,本市将取消或停征20项行政事业性收费项目,降低26项行政事业性收费项目。

本市取消或停征的行政事业性收费项目有11项,包括道路水路运输管理表、证、单、票、卡工本费,公务员培训费(新录用人员培训费、专门业务培训费),治安管理收费中的城市建设费、铁路治安联防费、农村地区犬类管理费,机动车号牌工本费,公办高中外省市学生借读费,艺术体

本报讯 (记者 江跃中 特约通讯员 顾武)彭江路上一幢粉红色的简易四层楼房内,1200名租客住在用大量易燃、易碎材料分隔成的270间10平方米左右的小房子内,有的房间甚至还放着易爆燃的液化石油气钢瓶……这个面积达6000平方米,沪上群租密度最高、消防安全隐患重重,并被国务院和上海市安全委员会挂牌督办的“超级违法建筑”,经过闸北区拆违办、区公安消防支队、大宁路街道等部门的联合攻坚,终于在去年12月底被全部拆除铲平。

“对上海及长江中下游地区的老百姓来说,采暖是十分必要的。”同济大学机械学院暖通空调及燃气研究所教授、博士生导师谭洪卫首先向记者表述了这个观点,据他调查,上海居民楼室温在冬天明显偏低,不开空调的情况下,一般在10℃左右,体感很冷;如果房间朝北,平均室温有时仅7℃至8℃,冻得让人无法入睡。

南北方都应改革“供暖”模式

谭洪卫说,冬季合适的室温应是18℃至20℃,现在的局面是屋内“北方太热、南方太冷”。北方的热电集中供热系统,由于建设时期较早,缺乏调节功能,往往导致室内温度过高,一般超过25℃,因为温度高,人们还时时开窗散热,导致了能源的浪费;而南方部分地区,大都使用空调取暖,但效果不理想,也造成了能源的浪费。在谭洪卫看来,无论中国的北方还是南方,都应改革传统的“供暖”“采暖”模式。

但谭洪卫也明确指出,上海这样的南方城市,不可能采取北方“集中供暖”模式。“现在媒体、网络上讨论‘供暖’两个字,本身就陷入一种误区”,他解释说,“什么是集中供暖?其实是上世纪中国计划经济条件下的产物,由政府大包大揽,像当时的水电煤一样。而在市场经济下,传统的模式是不可取的。现在北方的供暖也走向市

本报讯 (记者 鲁哲)“国考”笔试成绩分数线公布,今天起可查分。记者昨天从国家人力资源和社会保障部网站获悉,中央机关及其直属机构2013年度考试录用公务员公共科目笔试成绩今天公布。考生可在人力资源社会保障部网站 (http://www.mohrss.gov.cn)、国家公务员局网站 (http://www.scs.gov.cn) 或公务员考录专题网站 (http://bm.scs.gov.cn/2013) 查询考试成绩。

公共科目笔试合格分数线为:

■ 报考中央机关综合管理类职位的合格分数线为:总分不低于105分,且行政职业能力测验不低于55分。

■ 报考省级直属机构综合管理类职位的合格分数线为:总分不低于100分,且行政职业能力测验不低于55分。

■ 报考市(地)级直属机构综合管理类和行政执法类职位的合格分数线为:总分不低于90分,且行政职业能力测验不低于50分。

■ 报考县(区)级及以下直属机构综合管理类和行政执法类职位的合格分数线为:总分不低于85分,且行政职业能力测验不低于45分。

上海两会即将开幕 新民网请您微博建言

本报讯 (新民网 潘佳)1月26日,上海市人代会、市政协大会将开幕。即日起至2月1日,请把您关注的问题、给两会的意见和建议编辑成微博,发送新民网“上海滩”微博 (http://t.xinmin.cn/)“#我有提案议案#+内容”,即可参与评选。新民网将综合微博质量、网友共鸣程度来评奖,将评出“最佳建言奖”12名,奖品为价值200元的消费卡。

上海工会会员873万多名

本报讯 (记者 鲁哲)记者从昨天召开的上海工会组织工作会议上获悉,截至2012年底,本市建立工会组织的单位达30.9万家,上海工会会员共达873.65万名,与2011年相比,净增建会单位4.2万多家,净增会员48.94万名。